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ÖZELLEŞTİRME NEDENİYLE TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE 657 SAYILI YASANIN 4/C MADDESİ KAPSAMINDA ATANAN PERSONELİN BÖLGE BAZINDA YERLERİ BELİRLENDİ.
    
20/10/2004 tarihli ve 25619 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Özelleştirme Uygulamaları Sonucunda İşsiz Kalan ve Bilahare İşsiz Kalacak Olan İşçilerin Diğer Kamu Kurum ve Kuruluşlarında Geçici Personel Statüsünde İstihdam Edilmelerine İlişkin Esaslar” hakkındaki 03/05/2004 tarihli ve 2004/7898 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı kapsamında ve 1 Ocak 2014 tarihli ve 28869 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 30/12/2013 tarihli ve 2013/5762 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı gereğince, Devlet Personel Başkanlığının 16/05/2014 tarihli ve 96005330-103.00-2363 sayılı yazısı ile Genel Müdürlüğümüz merkez ve taşra teşkilatında 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 4 üncü maddesinin (C) fıkrasına göre istihdam edilmek üzere atanmaları uygun görülen ekli listede adı, soyadı ve diğer bilgileri yer alan personelin ihtiyaç olan birimlerde göreve başlatılmak üzere isimlerinin karşılarında belirtilen Bölge Müdürlükleri emrine ataması 23/05/2014 tarihli ve 52352855-903.02.01/28968 sayılı Makam Olur’u ile yapılmıştır.

Ekli listede adı geçenlerden atama emirlerinin kendilerine tebliğ tarihinden itibaren 15 gün içerisinde aşağıda belirtilen belgelerle birlikte atanmış olduğu Bölge Müdürlüğüne müracaat etmesi gerekmektedir.

İSTENİLEN BELGELER

:

· Nüfus Cüzdanı fotokopisi.

· Diplomanın aslı veya noter tasdikli sureti.

· Erkek Adaylar için askerlikle ilişkisi olmadığına dair belge.

· 4,5 x 6 ebadında 6 adet fotograf (yeni çekilmiş)

· Adli Sicil Belgesi.

· Sağlık Raporu. ( Tam teşekküllü Devlet Hastanesinden alınmış ve yeni tarihli.)

· Mal Bildirimi Formu ( Kurum tarafından verilecek.)

· Güvenlik ve Arşiv Araştırma Formu ( Kurum tarafından verilecek.)

· Personel Tanıtım Formu (Kurum tarafından verilecek.)

· Etik Sözleşme Formu ( Kurum tarafından verilecek.)
NOT:
 1.
Geçici personel, atandıkları yerin iş akitlerinin feshedildiği andaki görev yerlerinin yer aldığı mahalli sınırlar içerisinde olması halinde atama emirlerinin kendilerine tebliğ edildiği günü izleyen iş günü, başka yerlerdeki görevlere atananlar ise atama emirlerinin kendilerine tebliğ tarihinden itibaren 15 günü izleyen iş günü içerisinde işe başlamak zorundadırlar.

2-
Personelin raporlu olması tebligata engel olmamakla beraber, yukarıda belirtilen süreler rapor müddetinin bitiminde başlar.

3-
Belge ile ispatı mümkün zorlayıcı sebepler olmaksızın süresi içerisinde göreve başlamayanların ve belge ile ispatı mümkün zorlayıcı sebeplerle göreve başlamama hali iki ayı aşanların atamaları iptal edilir. Kendisine tebligat ulaşmasından 15 günlük süre içerisinde zorlayıcı sebepleri belgeleyenler hariç 15 gün içerisinde görevine başlamayanların atamaları iptal edilecektir. (Zorlayıcı sebepler her ne suretle olursa olsun 2 ay’ı geçemez)
