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TAPU VE KADASTRO
BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
15/Aralık/2004 tarihli ve 25671 sayılı Resmi Gazetede Yayımlanarak Yürürlüğe Giren Arsa Ofisi Kanunu ve Toplu Konut Kanununda Değişiklik Yapılması ile Arsa Ofisi Genel Müdürlüğünün Kaldırılması Hakkında 5273 Sayılı Kanununun 1 inci maddesi " 29/01/1969 tarihli ve 1164 sayılı "Arsa Ofisi Kanunu"nun adı "Arsa Üretimi ve Değerlendirilmesi Hakkında Kanun" olarak değiştirilmiş ve 1164 sayılı Arsa Ofisi Kanunu ile Kurulan Arsa Ofisi Genel Müdürlüğü, teşkilatı ile kaldırılmıştır."
Aynı kanunun 2 inci maddesi "...Döner Sermaye İşletmesinin bunların dışında kalan tüm varlıkları, hakları, hükümlülükleri ve her türlü taşınmazları ile Arsa Ofisi Genel Müdürlüğünün diğer hak ve yükümlülükleri Toplu Konut İdaresi Başkanlığına devredilmiş sayılır.
Bu Kanun uyarınca yapılacak devir işlemleri ile düzenlenecek belgeler her türlü vergi, resim, harç, ücret ve fondan müstesnadır."
Hükmündedir.
Buna göre, Arsa Ofisi Genel Müdürlüğünün hak ve yükümlülükleri Toplu Konut İdaresi Başkanlığına geçmesi nedeniyle bundan böyle Arsa Üretimi ve Değerlendirilmesi hakkında yapılacak işlemlerde Toplu Konut İdaresi Başkanlığı yetkili olacaktır.
Bu bağlamda ; söz konusu kanunun 8 inci maddesi halen yürürlükte bulunduğundan, satış yapacak ilgili kurumların gayrimenkul satışlarına ilişkin talep yazılarında 8 inci maddeye göre, Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca satın alınmak istenilmediğinin belirtilmesi halinde taleplerin karşılanması gerekmektedir.
Bunun yanında Arsa Ofisi Genel Müdürlüğü adına olan her türlü taşınmazlar ve hakların bu kanun uyarınca Toplu Konut İdaresi Başkanlığına yapılacak devir işlemleri her türlü vergi, resim, harç, ücret (Döner Sermaye Ücreti) ve fondan müstesna tutulacaktır.
Aynı Kanunun Geçici 1 inci maddesi "Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca bu kanuna istinaden 1164 sayılı Kanunun uygulanmasına ilişkin olarak Maliye Bakanlığının görüşü alınarak çıkarılacak yönetmelikler, bu Kanunun yayımı tarihinden itibaren bir yıl içinde yürürlüğe konulur. Söz konusu yönetmelikler yürürlüğe girinceye kadar 1164 sayılı Kanun uyarınca çıkarılan mevcut yönetmeliklerin uygulanmasına devam edilir."
Hükmündedir.
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Bu nedenle, Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca Maliye Bakanlığının görüşü alınarak bir yıl içinde çıkarılacak ve yürürlüğe konulacak yönetmelikler yürürlüğe girinceye kadar, 1164 sayılı Kanun uyarınca çıkarılan mevcut yönetmeliklerin uygulanmasına devam edilecektir.
Bilgilerinize ve Bölgenize bağlı tüm birimlere bildirilmesini rica ederim.
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