T.C.
BAYINDIRLIK VE İSKAN BAKANLIĞI
Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Tasarruf İşlemleri Dairesi Başkanlığı
Sayı    : B.09.1.TKG0100001- 074/110-  528                                                                   02/02/2009
Konu  :  Organize Sanayi Bölgelerine Ait Parsellerde Şerh
TAPU VE KADASTRO
BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
İlgi     :  12/07/2000 tarih B.09.1.TKG0100001-074/110-2373 sayılı genelge.
Bilindiği üzere; 15/Nisan/2000 tarihli Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 4562 sayılı Organize Sanayi Bölgeleri Kanunu hakkında ilgi genelge duyurulmuştu.
Bu defa; Organize Sanayi Bölgeleri Uygulama Yönetmeliğinin 01/04/2002 tarih 24713 sayılı Resmi Gazetede yayımlanması ve değişikliklerde Organize sanayi bölgelerinin kuruluş, yapım ve işletilmesi ile ilgili usul ve esasları çerçevesinde katılımcılara tapu verilmesi, 5807 sayılı Organize Sanayi Bölgeleri Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkındaki Kanunun »10/11/2008 gün 27050(Mükerrer) sayı ile Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girmesi ve 4562 sayılı Organize Sanayi ■ Bölgeleri Kanunun 18.nci maddesinde ek fıkra eklenmesi ile aşağıdaki hususların açıklanması gereği duyulmuştur. Buna göre;
A- OSB'LERDE KATILIMCILARA TAPU VERİLMESİNDE VEFA HAKKI ŞERHİ: İlgi (a) genelgede    OSB taşınmazların tahsisi, satış ve irtifak hakkı tesis işlemlerinin nasıl yapılacağı ve bu işlemlerden sonra konulacak şerh hakkında bilgi verilmişti. 01/04/2002 tarihli Organize Sanayi Bölgeleri Uygulama Yönetmeliğin    97 nci maddesine göre    Bakanlık kredisi kullanan OSB'lerde katılımcılara;
1-Altyapısı tamamlanmamış OSB'lerde; arsa tahsis edilen katılımcılardan:
Tesisini inşa ederek üretime geçmeleri halinde "Vefa Hakkı" şerhi konulmadan, tesisin üretime geçmemesi halinde "Vefa Hakkı" şerhi konularak, ipoteksiz tapuları verilebilecektir.
2-
Altyapısı tamamlanmış OSB'lerde; arsa satışı yapılan katılımcılardan:
Tesisini inşa ederek üretime geçmeleri halinde "Vefa Hakkı" şerhi konulmadan, tesisin üretime geçmemesi halinde 'Vefa Hakkı" şerhi konularak, ipoteksiz tapuları verilebilecektir.
3-
Ayrıca, Katılımcılara vefa hakkı şerhi kaldırılarak tapu verilmesi durumunda
"gayrimenkulun, icra satışları dahil üçüncü kişilere devrinde OSB'den uygunluk şartı
aranacaktır" şerhi konulabilecektir.
B- UYGUNLUK GÖRÜŞÜ ALINMASI ZORUNLUDUR ŞERHİ:
Organize Sanayi Bölgeleri Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında 5807 sayılı Kanun 10/11/2008 tarih 27050(Mükerrer) sayı ile Resmi Gazetede yayımlanması ve 4 ncü maddesinde; 4562 Organize Sanayi Bölgeleri Kanunun 18.nci maddesinin 5 nci fıkrasından sonra gelmek üzere; "Katılımcılara geri alım hakkı şerhi kaldırılarak tapu verilmesi durumunda tapu kaydına "taşınmazın icra yoluyla satışı dahil üçüncü kişilere devrinde OSB'den uygunluk görüşü alınması zorunludur." şerhi konulur. Bu durumda eski katılımcının vermiş olduğu taahhütler, yeni alıcı tarafından da aynen kabul edilmiş sayılır." Hükmü eklenmiştir.
Kanun hükmüne göre Organize Sanayi Bölge alanlarında; OSB tarafından Vefa Hakkı Şerhi konulmadan tahsis veya satış suretiyle Katılımcılara devredilen taşınmazlara veya OSB tarafından Vefa Hakkı Şerhi(Geri Alım Hakkı) konularak tahsis veya satış suretiyle Katılımcılara devredilen taşınmazlarda Vefa Hakkı şerhi kaldırıldıktan sonra; Organize Sanayi Bölge yetkililerinin talebi halinde tapu kütüğünün beyanlar hanesine "taşınmazın icra yoluyla satışı dahil üçüncü kişilere devrinde OSB'den uygunluk görüşü alınması zorunludur." şerhinin konulması gerekmektedir.
M. Zeki ADLl Genel Müdür
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