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09 Mart 2005
TAPU VE KADASTRO
BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
İlgi       : 08.08.2001 tarihli ve 2001/11 (1556) sayılı genelge,
Bilindiği üzere, 4982 sayılı Bilgi Edinme Hakkı Kanunu 24 Ekim 2003 tarih ve 25269 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girmiş, bu Kanunun Uygulanmasına İlişkin Esas ve Usuller Hakkında Yönetmelik' te 24 Nisan 2004 tarih ve 25445 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe konulmuştur.
Bilgi Edinme Hakkı Kanunu kapsamında e-mail yoluyla yada yazılı olarak yapılan başvurularda; taşınmaz mallara yönelik tüm bilgi ve belge talepleri bazı birimlerimizce doğrudan karşılanırken, bazı birimlerimizde şahsen veya kanuni vekili aracılığıyla başvuruda bulunulması ve ilgisinin ispatı şartı ile istenilen bilgilerin verileceği vurgulanıp taleplerin karşılanmadığı, dolayısıyla uygulamada farklılıkların bulunduğu, yapılan başvurulardan anlaşılmaktadır.
Tapu Sicildeki bilgi ve belge talepleri ilgi genelge kapsam ve doğrultusunda karşılanmakta iken; Bilgi Edinme Hakkı Kanunu kapsamında e-mail yoluyla ve yazılı olarak yapılan taleplerde birlikteliği sağlamak zorunluluğu doğmuştur.
Medeni Kanunun 1007 inci maddesinin birinci fıkrası "Tapu Sicilin tutulmasından doğan bütün zararlardan Devlet sorumludur." yine Medeni Kanunun 1020 inci maddesinin bir ve ikinci fıkraları "Tapu sicili herkese açıktır. İlgisini inanılır kılan herkes, tapu kütüğündeki ilgili sayfanın ve belgelerinin tapu memuru önünde kendisine gösterilmesini veya bunların örneklerinin verilmesini isteyebilir.",
Tapu Sicil Tüzüğünün 13 üncü maddesinin bir ve ikinci fıkraları "İstem, Müdür veya görevlendireceği bir memur tarafından incelenerek hak sahibi tarafından yapılıp yapılmadığı saptanır. istemde bulunan hak sahibi gerçek kişi ise, nüfus cüzdanı veya pasaport istenilerek kütük, resmi senet ve taşınmaz mal dosyasındaki belgelerde yer alan imza ve fotoğraflara göre aynı kişi olup olmadığı belirlenir."
Hükümlerini içermektedir.
Daha sonra yürürlüğe giren, 4982 sayılı Bilgi Edinme Hakkı Kanununun 20 nci maddesinin son fıkrasında ise, "4.4.1929 tarihli ve  1412 sayılı Ceza Muhakemeleri Usulü Kanunu, 18.6.1927 tarihli ve 1086 sayılı Hukuk Usulü Muhakemeleri Kanunu, 6.1.1982 tarihli ve 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu ve diğer özel kanun hükümleri saklıdır." hükmü getirilmiştir.
4982 sayılı Bilgi Edinme Hakkı Kanununun 20 nci maddesi hükmü nedeniyle, yukarıda açıklanan Medeni Kanun ve Tapu Sicil Tüzüğü hükümleri ışığında, e-mail yoluyla yapılan bilgi edinme taleplerinde; tapu siciline yönelik (satış, bağış, taksim, ölünceye kadar bakma akti, ipotek, kat irtifakı, kat mülkiyeti vb. gibi) işlemler sırasında hangi belgelerin ibraz edileceği veya harç, damga vergisi, döner sermaye ücretleri hakkında yada istatistiki bilgileri içeren hususların soru konusu edilmesi halinde bu belge isimlerinin belirtilmek suretiyle bilgi verilmesinde bir sakınca bulunmamaktadır.
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Sayı : B.09.l.TKG0100001-074/ Konu: Bilgi Edinme
Bilgi Edinme Hakkında Kanunun Uygulanmasına   İlişkin Esas ve Usuller Hakkında yönetmeliğin 20 inci maddesi gereğince başvuru tarihinden itibaren 15 gün içinde olumlu veya olumsuz cevap verilmesi, yine bu yönetmelik hükümlerine göre verilecek olumsuz cevaplarda "yargı yoluna gidilebileceği gibi, tefhim ve tebliğ tarihinden itibaren 15 gün içinde Bilgi Edinme Değerlendirme Kuruluna itiraz edilebilir" ibarelerinin yazılması gerekmektedir.
Medeni Kanunun 1020 inci maddesindeki hüküm olan açıklık ilkesi, bir ilginin varlığı ile sınırlandırılmış olup, taşınmaz mala yönelik bilgi ve belge istemlerinde bu ilgilinin bir belge ile (nüfus cüzdanı, pasaport, veraset belgesi, vekaletname v.b.) kanıtlanması gerekmektedir.
Buna göre; Medeni Kanunun 1007 inci  maddesi gereği hak kaybına ve Hazine zararına sebebiyet vermemek, yine Medeni Kanunun 1020 inci maddesi uyarınca açıklık ilkesi ve ilgilisinin kendisini ispat etme zorunluluğu bulunması nedeniyle, tapu senedi, tapu kaydı gibi belgelerin verilmesinde, ilgilinin bizzat veya yetkilinin talepte bulunması ile 492 sayılı Harçlar Kanunun 4 sayılı tarifede 17 sıra nolu bende göre harç tahsil ettirildikten sonra istenilen belgenin verilmesi gerekmektedir.
Bilgilerinize ve Bölgenize bağlı birimlerinize bildirilmesinin teminini rica ederim.
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