T.C 

BAYINDIRLIK VE İSKAN BAKANLIĞI
Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Tasarruf İşlemleri Dairesi Başkanlığı
Sayı   :B.09.1.TKG0100001-074/203-2094
04/07/2005
Konu : Devir İşlemleri

TAPU VE KADASTRO
.BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
Özelleştirme Uygulamalarının Düzenlenmesine ve Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair 24.11.1994 tarihli ve 4046 sayılı Kanun, 27 Kasım 1994 tarihli ve 22124 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.
4046 sayılı kanunun 2 inci maddesinin (i) fıkrası "Özelleştirme uygulamalarında, milli güvenlik ve kamu yararının gerektirdiği durumlar hariç, kamu kurum ve kuruluşları ile mahalli idarelere devir yapılmaması," hükmündedir.
Özelleştirme İdaresi Başkanlığı, bu madde hükmü gereğince Özelleştirme Yüksek Kurulunca kamu kurum ve kuruluşlar ile mahalli idarelere gayrimenkul devrine ilişkin alınan kararlar doğrultusunda taşınmaza ait kütüğün beyanlar hanesine amacı dışında kullanılmaması için, belirtme yapılması talebinde bulunmuştur.
Buna göre; Özelleştirme İdaresi Başkanlığınca kurumumuz birimlerine, 4046 sayılı Kanunun 2/i maddesi uyarınca yapılacak taleplerde, Özelleştirme Yüksek Kurulu kararının bir örneği (fotokopisi) ibraz edilmek suretiyle, Özelleştirme Yüksek Kurulu kararı milli güvenlik ve kamu yararı gereğince alındığından irdelenmeden, kamu kurum ve kuruluşu veya mahalli idare adına yapılan tescil tarih ve yevmiye numarası ile Tapu Kütüğünün beyanlar hanesine taşınmazın hangi amaçla devrinin yapıldığına yönelik açıklayıcı "Toplu konut uygulama çalışmalarında kullanılmak üzere," - "Liman başkanlığı olarak kullanılmak amacıyla,"- "Sağlık istasyonu olarak kullanılmak kaydıyla" ve "Halka açık kültür, sanat, spor ve rekreasyon amaçlarında kullanılmak şartıyla" belirtmeler yapılacaktır.
Bilgilerinizi ve Bölge Müdürlüklerince yetki alanında bulunan tüm Tapu Sicil Müdürlüklerinin bilgilendirilmesinin teminini rica ederim.
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