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BAYINDIRLIK VE İSKAN BAKANLIĞI 

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Tasarruf işlemleri Dairesi Başkanlığı
Sayı     : B.09.1.TKG0100001- 074/216-2719
           03Ağustos 2006                       Konu   :   5018 sayılı Kanuna göre Hazine
adına tescil genelgesinin ekidir.
( Devlet Su İşleri Genel Müd. Genel Muvafakati.)
TAPU VE KADASTRO
BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
İlgi      :a) 05/05/2006 tarih B.09.1.TKG.0.10.00.01-74-213-1562 sayılı genelgemiz, b) 27/07/2006 tarih B 15 1 DSİ 0 18 01-1391 sayılı yazı.
Evvelce; 5018 sayılı Kanun 01/01/2006 tarihinde yürürlüğe girmesi ile 45 ve 12 nci maddeler uyarınca isimleri sıralanmış genel bütçe kapsamında kamu İdarelerinin tüzel kişiliklerinin sona ermesi ile mülkiyetinde bulunan taşınmazların Hazine adına tescillerinde muvafakat yazısı aranarak Maliye Hazinesi adına ne şekilde tescil edileceği ilgi(a) genelgemizce bildirilmişti.
Bu defa, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü Emlak ve Kamulaştırma Dairesi Başkanlığının Genel Müdürlüğümüze gönderdiği İlgi (b) yazısında; "Milli Emlak Genel Müdürlüğünün yazılarında; 5018 sayılı Kanun gereğince İdaremize ait taşınmazların Hazine adına tescili sırasında, tapu sicil müdürlüklerince idaremizin muvafakati olmadan Hazine adına tescil işlemlerini yapmadıkları ve kurumumuzun muvafakatinin arandığı belirtilmekledir.
Açıklanan sebeplerle, idareler arasında bir yetki uyuşmazlığının oluşmaması, dolayısıyla kamu hizmetlerinin aksamaması İçin daha önce kat bütçeli idare iken genel yönetim kapsamına alınan İdaremizin mülkiyetinde bulunan taşınmazların tapuda Hazine adına tesciline genel muvafakat ettiğimizi ve taşınmazların Hazine adına tescili... " şeklindeki genel muvafakat yazısı göndermiştir.
Bu   nedenle, Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü'nün mülkiyetinde bulunan taşınmazlar için Mahalli Maliye Kuruluşlarınca Hazine adına tescil taleplerinde muvafakat yazısı aranmadan Tashihen tescil işlemlerinin yapılması,
Ayrıca, tescil sırasında, bu taşınmazların ilgili idarelere tahsis edildiğine dair herhangi bir şerh ya da beyan konulmayarak, varsa bu şerhlerin terkin edilmesi.
Gerekmektedir.
Dr.Necdet POYRAZ Genel Müdür
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