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BAŞBAKANLIK TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜSÜ
Tasarruf İşlemleri Dairesi Başkanlığı
Sayı  : B021TKG0l00001-074/29-367
5 $UBAT 1999
Konu  : Etibank Bankacılık A.O.
TAPU VE KADASTRO ... BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNE
İLGİ: a) l3/0cak/1999 tarih, 4 sayılı yazı.
b) I/Temmuz/1994 tarih, B021TKG0100001-Q74/29-2792 sayılı genelge.
c) 28/Haziran/1994 tarih, 8.15.2.EAO.0.73.00.00/B-1669-35632 sayılı yazı.
Etibank Gayrimenkul Değerlendirme Müdürlüğünden alınan ligi (a) yazı üzerine İşlemi! dosyasında yapılan incelemeden;
Etibank Bankacılık A.O. dan alınan ilgi (c) yazı ile; Yüksek Planlama Kurulu'nun 5/Mayıs/1994 gün ve 94/12 sayılı kararıyla Etibank'a bağlı ananonim ortaklık statüsünde kurulmuş olan Etibank Bankacılık Anonim Ortaklığı özelleştirilmek üzere Kamu Ortaklığı İdaresi Başkanlığına devredildiğinden 3291 sayılı Kanun kapsamında harçtan muaf olarak Etibank Genel Müdürlüğüne ait olan ve protokolle belirlenen taşınmaz mallardaki malik hanesinin Etibank Bankacılık A.O. Genel Müdürlüğü olarak düzeltilmesinin istenilmesi üzerine Bölgeler aracılığı ile yayınlanan ilgi (b) genelge ile;
Etibank Bankacılık A.O. Genel Müdürlüğünü temsile yetkili kişilerin Yüksek Planlama Kurulu kararı ve Etibank Bankacılık A.O. Genel Müdürlüğü ne Etibank Genel Müdürlüğü arasında düzenlenen protokol ve protokol eki listenin tasdikli örneklerini ibraz ederek talepte bulunmaları halinde;
Protokol eki listede yer alan Etibank Genel Müdürlüğü adına kayıtlı taşınmaz mallardaki malik isminin Etibank Bankacılık A.O, Genel Müdürlüğü olarak tashih edilmesi gerektiği duyurulmuştu.
Bu kerre; Etibank Gayrimenkul Değerlendirme Müdürlüğünden alınan ilgi (a) yazıda; Etibank Genel Müdürlüğü adına kayıtlı iken Etibank Bankacılık A.O na devrine karar verilen taşınmaz malların Etibank Bankacılık A.O. olarak tashih edilmesi gerekirken sehven Etibank Bankacılık A.O. Genel Müdürlüğü olarak tashih edildiğinin belirlendiğinden bahisle gerekli düzeltmenin yapılması talep edilmektedir.
Buna göre; ilgi (b) genelge uyarınca Etibank Genel Müdürlüğü adına kayıtlı iken Etibank Bankacılık A.O. Genel Müdürlüğü adına tescil edilen taşınmaz mallardaki malik isminin bu yazımız yevmiyeye kaydedilerek Etibcuık Bankacılık A.O. olarak (harç ve E.K.P. tahsil edilmeden) düzeltilerek tapu senetlerinin ilgili kuruluşa gönderilmesi gerekmektedir.
Bilgi edinilmesi ve bu hususun Bölgenize bağlı tüm tapu sicil müdürlüklerine iletilmesini önemle rica ederim.
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