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Bir bölgedeki taşınmaz sahiplerinin adlarını, oturdukları yeri ve sahibi olduk​ları taşınmazların mahalle, sokak ve kütük sahife numaralarının gösterilmesine ve böylece malikinin adıyla taşınmazın tapu kütüğündeki kaydının bulunmasına yarıyan sicillerden Mal sahipleri sicilinin tutulmasında izlenecek yöntemler 976,977,1008 ve 1314 sayılı genel emirlerle tebliğ edildiği halde bazı ünütelerimizde malsahiple​ri sicili ile arama ( fihrist ) defterinin tutulmadığı, bazılarında ise mevcut si -çillerin usulüne uygun olarak tanzim edilmemesi nedeniyle arzulanan ölçeğe ulaşama​dığı alınan teftiş raporları ve gözlem gezilerinde tesbit edilmiş bulunmaktadır.
Mal sahipleri sicillerinin önemi her geçen yıl daha çok artmaktadır. Bu önemli hizmeti yerine getirmek üzere kadastro ve tapulaması tamamlanmış veya başlanmış olan mahallerde, Tapu Sicil Tüzüğünün 118 nci maddesi gereğince mutlak surette malsa​hipleri sicilinin tutulması ve malik değişikliklerininde bu siciller üzerinde izlenme​si, bunun dışında kalan ve eski yöntemle başvuru esasına göre tutulan kayıt ( zabıt ) defteri üzerindeki işlemlerinde arama ( fihrist ) defterine kaydedilmesi zorunluluk arzetmektedir.
Buna göre, idarelerimize yapılan başvuruların en kısa sürede yerine getirilmesi ve malsahibi isimlerinin süratle bulunabilmesi için ; Yukarıda değinilen genelgelere uygun olarak Malsahipleri sicili bölge esasına ve taşınmaz maliklerinin adları alfa​betik sıra ile yazılmak ve her harfe bir defter tahsis olunmak suretiyle tutulacak ve her hangi bir harfe tahsis olunan defter ihtiyaca yetmez ise, aynı harf için bir​den fazla defter ( M.l. M.2. M.3. gibi ) tahsis edilecek, noksan olan fihrist defter​lerinin ise ivedi ikmali sağlanacaktır.
Diğer taraftan ülkemizin sosyo - ekonomik gelişimine parelel olarak, yıldan yı​la artan iş talebini karşılayabilmede malsahibi sicilinin tutulmasındaki amaca cevap vermede yetersiz kaldığı bir gerçektir. Bu nedenle malsahibi sicillerinde olduğu gi​bi, mükerrer kayıt tesisinin önlenmesi yanında iş akımında sağlanacak hız ve güvenin temini bakımından anılan sicilin yerini alacak olan ve her malsahibi için soy adı e-sasına ve fiş ( karteks ) sistemine göre deneme uygulamasında bulunan ünütelerimiz​de bu uygulamanın devamına, karteks sisteminin uygulanmadığı yerlerde ise ( özellik​le il merkezlerinde ) ekonomik şartlar zorlanarak tezelden bu sisteme dönülmesi ge​rekmektedir.
Karteksin İşleyişi :
1 - Her mal sahibi için soyadı esasına göre hazırlanacak fişler, soyadlarının
baştan ilk üç harfine göre karteks dolaplarında tasnif edilerek saklanacaktır.
2 - Sicilinde soyadı yazılmayan veya eski şöhreti bulunanlar için, işlem icra​
sında soyadına göre fişi değiştirilmek üzere ad ve eski şöhretlerine ]öre düzenlene​
cek fişler harflerine göre tasnif olunarak karteks dolaplarında ayrı bir bölmede mu​
hafaza edilecektir.
- 2 -
3
- Her malsahibi için bir kart açılarak o kişinin tüm taşınmazları bu karta
kaydedilecektir. Bir kart yetmediği takdirde, aynı kart numarasını taşıyan mütead​
dit kartlar kullanılabilecektir. Ancak bunlar kendi aralarında (1) den başlayıp
sıra ile giden numara alacaklardır. Aynı yerde birlikte saklanacaklardır.
Taşınmazın, malikinin mülkiyetinden çıkması halinde, tapu sicilindeki teda​vül sırasında, karteks fişindeki o taşınmaza ait bilgiler, üzeri kırmızı mürek​kepli kalemle çizilmek suretiyle iptal edilecektir.
Yeni malikin soyadına göre karteks fişlerinde arama yapılacak, adına fiş bu​lunmadığı takdirde, yeni malik için soyadına göre yeni fiş açılacak ve taşınmaz o fişe kaydedilerek tedavül sağlanacaktır.
Tescillerde, tapu kütüğünün Mülkiyet bölümündeki " Malsahipleri 5icil No" sü​tununa Malsahipleri kartek fişinin numarası yazılacaktır. Bir kişinin mutlaka tek fişi olacaktır. Bu nususa çok dikkat edilecektir. Bunu sağlamak üzere her iktisap​ta taşınmazı edinenin daha evvel bölgsde taşınmazı olup olmadığı sorulacaktır.
4 - Ekonomik nedenlerle karteks sisteminin henüz uygulanamadığı Tapu Sicil Mu​
hafızlıklarında Malsahipleri sicili yukarıdaki tarife göre düzenlenecektir.
5 - Kadastro ve Tapulama Müdürlükleri faaliyetleri sonunda tesis ettikleri yeni
sicilleri tapu sicil muhafızlıklarına devretmeden önce yukarıdaki tarife uygun ola​
rak ve o ilçe esas alınmak suretiyle Malsahipleri karteks fişlerini düzenleyecek -
ler ve karteks dolaplarına yerleştirerek devredeceklerdir.
6 - Karteks kartları ile dolaplar Merkezden ve Grup Tapu Sicil Müdürlüklerin​
den karşılanacaktır. Tapu Sicil Muhafızlıkları ihtiyaçlarını bağlı bulundukları
Grup Tapu Sicil Müdürlüğünden, Kadastro ve Tapulama Müdürlükleri Merkezden isteye -
çeklerdir-
Buna göre, her İl Merkezi tapu sicil muhafızlığı ile birden çok tapu sicil mu​hafızlığına ayrılmış ilçelerde, ekipler teşkil edilmek suretiyle çalışmalara başla​nıp genelgenin yayım tarihinden itibaren en geç altı ay içerisinde karteks uygulama​sına geçilecektir. Bunun dışında kalan Tapu Sicil Muhafızlıkları da istekte bulun -duğu takdirde, durumu incelenerek müsaade verilebilecektir.
Grup Tapu Sicil Müdürlükleri, bölgeleri dahilindeki Tapu Sicil Muhafızlıkları ile Kadastro ve Tapulama Müdürlüklerince Malsahipleri Karteks fişlerinin muntazam ve zamanında düzenlenmesi için gerekli Önlemleri alacaklardır.
Bilgilerinizi ve gereğinin buna göre yapılmasını önemle rica ederim.
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