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BAŞBAKANLIK 
TAPU VE KADASTRO GENEL              MÜDÜRLÜĞÜ
Tasarruf İş.P.Bşk. 4-1-5-4/1414
KONU : Etibank'tan. Türkiye Elektrik Kurumuna, devrolunan gayri-. menkullerin tespiti Hk.

Ankara
13/7/1971
Tapulama Müdürlüğüne
Kadaatro   Müdürlüğüne
 İLGİ:  29 / 3 / 1971 gün, 6801 - 739 / 943 sayılı yazı.
Türkiye Elektrik Kurumu Genel Müdürlüğünden alınan ilgi yazıda,       Enerji tesisleri inşaası amaciyle evvelce. Etibank adıca tescil edilmiş .otoprodüktör tesisleri dışındaki gayrimenkullerle, tesis edilmiş irtifak haklarının 1312 sa​yılı kanunun geçici maddeleri hükmü uyarıca kurum, adına tashihiyle gayrimenkullere  ilişkin olarak Etibank lehine alınmış ilamların yine kurura adına infazında kolaylık sağlanılması istenilmekle  bu konudaki taleplerin olumlu karşılanması Grup Tapu Sicil Müdürlüklerine tebliğ -edilmiş idi.

Anılan Kanun  hükmüyle adı geçen kuruma devredilen gayrimenkullerin
tespitiyle lehine irtifak hakkı tesisi konuları, ayrıca Tapulama ve Kadastro Mü -dürlükleri çalışma alanına girdiğinden, gerek belediye hududu içinde kalan ve ge​rekse köylerdeki tapulama sabası dahilinde Etibank namına tesadüf edilen ve otoprodüktör tesisleri dışında kalan gayrimenkullerin bundan böyle (1312 ) sayılı Kanunla TEK, kurumuna devrolunduğu hikaye edilmek suretiyle doğrudan doğruya adı geçen kurum namına tespitiyle keza irtifak hakki konusuyle kesinleşen ilamlarında kurum adına infazı gerekli bulunmuştur;
Bildiriş dairesinde işlem yapılmasını rica ederim.
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GENEL MUDUR
NOT   :     (X)
Otoprodüktör tesisi, Genel enerji sistemine bağlı olmayarak bir fabrikanın yalnız kendi ihtiyacını sağlamak amaciyle umumi sistemdeki arıza sırasında faaliyetine  devam edebilmek için kurduğu enerji grubu olup, bu gibi tesisler TEK.e devirden hariç kalacaktır.
