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ANKARA

9. İDARE MAHKEMESİ
ESAS NO
: 2011/1259
KARAR NO
: 2012/77
DAVACI:
DAVALI: TAPU KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ/ANKARA

DAVANIN ÖZETİ: Mühendis olarak görev yapan davacı tarafından, 6083 sayılı Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunun Geçici 1. maddesinin 10. fıkrasında belirtilen Tapu ve Kadastro Uzmanlığı sınavına katılmasına ilişkin olarak yaptığı başvurusunun reddine ilişkin davalı işleminin hukuka ve; mevzuata aykırı olduğu iddiasıyla iptali ile 6083 sayılı Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunun Geçici 1. maddesinin 10. fıkrasının Anayasaya aykırı olduğu ileri sürülerek dosyanın Anayasa Mahkemesine gönderilmesi istenilmektedir.

SAVUNMANIN ÖZETİ: Genel Müdürlüklerinin yeniden yapılandırılması çerçevesinde yapısının değiştirildiği, insan kaynakları rejiminde değişikliklere gidilip bazı kadro ve unvanların kaldırıldığı, Tapu ve Kadastro Uzmanı istihdamı sağlandığı, bu kapsamda Genel Müdürlük personelinin geçişi ile; ilgili olarak 40 yaş sınırı getirilmesinin hukuka ve Anayasaya aykırı bir yönü bulunmadığı belirtilerek davanın reddi gerektiği savunulmuştur.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Karar veren Ankara 9. İdare Mahkemesi'nce davacının Anayasaya aykırılık itirazı yerinde görülmeyerek gereği görüşüldü:
Dava, mühendis olarak görev yapan davacı tarafından, 6083 sayılı Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunun Geçici 1. maddesinin 10. fıkrasında belirtilen Tapu ve Kadastro Uzmanlığı sınavına katılmasına ilişkin olarak yaptığı başvurusunun reddine ilişkin davalı işlemin iptali istemiyle açılmıştır.
6083 sayılı Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunun Geçici 1. maddesinde; “Geçici Madde 1 - (1) Genel Müdürlük teşkilatı, bu Kanun esaslarına göre altı ay içerisinde yeniden düzenleninceye kadar bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihte uygulanmakta olan mevcut kadroların kullanımına devam olunur.
(10) Bir defaya mahsus olmak üzere, bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarih itibariyle Genel Müdürlükte 657 sayılı Kanuna tabi olarak beş yıl süreyle görev yapan ve; kırk yaşından gün almamış olanlar, bu Kanunun 7 nci maddesinin ikinci fıkrasının (b) ve (c) bendi hariç diğer şartları taşımaları kaydıyla ve Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren altı ay içinde başvurmaları halinde, Genel Müdürlük tarafından açılacak yeterlik sınavına girmeye hak kazanırlar. Yapılacak sınavın usul ve esasları Genel Müdürlük tarafından belirlenir. Yapılan sınavda başarılı olanlar Tapu ve Kadastro Uzmanlığı kadrosuna atanırlar. Ancak bu şekilde atanacakların sayısı, toplam tapu ve kadastro uzmanı kadroları sayısının yüzde yirmisini geçemez." hükmü düzenlenmiştir.
Uyuşmazlığın esası davalı idare emrinde mühendis olarak görev yapan davacı tarafından, 6083 sayılı Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunun Geçici 1. maddesinin 10. fıkrasında belirtilen Tapu ve Kadastro Uzmanlığı sınavına katılmak istemiyle yaptığı başvurusunun reddedilmesinden kaynaklanmaktadır.
Olayda, davalı idare emrinde mühendis olarak görev yapan davacının 01.01.1968 doğumlu olduğu ve; 10.12.2010 tarihli Resmi Gazetede yayınlanarak yürürlüğe giren 60 83 sayılı Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunun yayınlandığı tarih itibariyle 42 yaşında olduğu anılan Kanunun Geçici 1. maddesinin 10. fıkrasında belirtilen Tapu ve Kadastro Uzmanlığı sınavına katılmak için aranan bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarih itibariyle kırk yaşından gün almamış olma şartını taşımadığı açık olduğundan başvurusunun reddine yönelik olarak tesis edilen dava konusu işlemde hukuka ve; mevzuata aykırılık bulunmamaktadır.
Açıklanan nedenlerle, davanın reddine, aşağıda dökümü yapılan 105,10 TL yargılama giderinin davacı üzerinde bırakılmasına, kullanılmayan 34,80 TL yürütmenin durdurulması harcının isteği halinde davacıya iadesine, artan posta ücretinin ise hükmün kesinleşmesinden sonra davacıya iadesine, AAÜT uyarınca belirlenen 600,00 TL vekalet ücretinin davacıdan alınarak davalıya verilmesine, kararın tebliğini izleyen günden itibaren 30 gün içerisinde Danıştay'a temyiz yolu açık olmak üzere 31.01.2012 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.

