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: 
İSTEĞİN ÖZETİ
: ... 15. İdare Mahkemesi'nin 26/04/2012 günlü, E:2011/1260, K:2012/615 sayılı kararının dilekçede yazılı nedenlerle temyizen incelenerek bozulması isteminden ibarettir
CEVABIN ÖZETİ
: Cevap verilmemiştir.
DANIŞTAY TETKİK HÂKİMİ DÜŞÜNCESİ
: İdare Mahkemesince verilen karar ve dayandığı gerekçe hukuk ve usule uygun olduğundan, anılan kararın onanması gerektiği düşünülmüştür.
TÜRK MİLLETİ ADİNA
Hüküm veren Danıştay Beşinci Dairesince işin gereği düşünüldü:
Dava, ... İli... Kadastro Müdürü olarak görev yapan davacının 6083 sayılı Kanun'un Geçici 1. maddesinde yer alan hüküm uyarınca, ... İli... Tapu Müdürü olarak atanmasına ilişkin 08.06.2011 tarihli işlemin iptali istemiyle açılmıştır.
... 15. İdare Mahkemesince verilen 26.4.2012 tarih ve E:2011/1260; K:2012/615 sayılı karar ile; 657 sayılı Devlet memurları Kanunu'nun 76. maddesi ile Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Yer Değiştirme Suretiyle Atama Esaslarına Dair Yönetmeliğin 5. ve 6. maddelerinde yer alan düzenlemeler uyarınca, davacının rotasyona tabi personel olduğu, toplam hizmet süresi içerisinde 1., 2. ve 3. bölgede zorunlu hizmet süresini dolduran davacının, her ne kadar 6083 sayılı Yasa uyarınca kadrosu kaldırılan personelin kadro durumuna ilişkin düzenleme bulunmamakta ise de, Yönetmelikte belirlenen esaslar çerçevesinde yeniden 3. bölgede yer alan ... Tapu Müdürlüğüne atanmasına ilişkin dava konusu işlemde hukuka uyarlık bulunmadığı gerekçesiyle, dava konusu işlemin iptaline hükmedilmiştir.
Davalı idare, dava konusu atama işleminin 25.11.2010 tarihli, 6083 sayılı Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunun yürürlüğe girmesinden sonra, teşkilat yapısında meydana gelen kadro değişikliği üzerine bazı Müdürlüklerin kapatılması üzerine tesis edildiğini ve; bu nedenle işlemde hukuka aykırılık bulunmadığını ileri sürerek idare mahkemesi kararının temyizen incelenerek bozulmasını istemektedir.
Dosyanın incelenmesinden; dava konusu atama işleminin 6083 sayılı Kanun hükümleri uyarınca tesis edilmiş olması nedeniyle, 6083 sayılı Kanunun uyuşmazlığa yönelik olarak irdelenmesi gerekli görülmüştür.
10.12.2010 günlü, 27781 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren 6083 sayılı Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun ile teşkilat yapısında birimler ve; kadrolar bazında önemli değişiklikler sağlanmış, anılan Yasanın 5. maddesinde belirtildiği üzere; Genel Müdürlük, merkez teşkilatı ve; taşra teşkilatı olmak üzere üç ana birim üzerine kurularak taşra teşkilatının örgütsel yapısı bölge müdürlükleriyle bu müdürlüklere bağlı kadastro müdürlükleri ve tapu müdürlüklerden oluşturulmuş, kadastro müdürlükleri illerde, tapu müdürlükleri ise merkez ilçe ve diğer ilçelerde kurulmuştur.
Bu yeni örgütsel yapının oluşturulmasıyla birlikte, 325 adet Kadastro Müdürlüğünden 244’ü kapatılmış, 271 adet Kadastro Müdürlüğü kadrosu ise iptal edilmiştir.
6083 sayılı Yasanın geçici 1. maddesinin 3. fıkrasında yer alan; "bu Kanuna göre, kadro ve görev unvanları değişen yahut kaldırılan personel, en geç altı ay içinde kazanılmış hak aylık derecelerine uygun olmak kaydıyla Genel Müdürlükte ihtiyaç duyulan diğer kadrolara atanırlar. Bunlar, yeni bir kadroya atanıncaya kadar, eski kadrolarına ait aylık, ek gösterge ve her türlü zam ve; tazminatlar ile diğer mali haklarını almaya devam ederler." hükmü uyarınca davacının yasa gereği kapatılan Mamak Kadastro Müdürlüğünden boş bulunan... Tapu Müdürlüğüne kazanılmış hak aylık derecesi ile atanmasına ilişkin 08.06.2011 sayılı işlemde hukuka aykırılık, işlemi iptal eden idare Mahkemesi kararında hukuka uyarlık bulunmamaktadır.
Açıklanan nedenlerle, davalı idarenin temyiz isteminin kabulüyle, ... 15. İdare Mahkemesi'nce verilen 26.04.2012 günlü, E:2011/1260, K:2012/615 sayılı kararın 2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanununun 49. maddesinin 1/b fıkrası uyarınca bozulmasına, aynı maddenin 3622 sayılı Kanun'la değişik 3. fıkrası gereğince ve; yukarıda belirtilen hususlar da gözetilerek yeniden bir karar verilmek üzere dosyanın adı geçen Mahkeme'ye gönderilmesine, 25.10.2013 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.
