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T.C.
DANIŞTAY 
İDARİ DAVA DAİRELERİ KURULU

YD İTİRAZ NO
: 2012/146
İTİRAZ EDEN (DAVACI)

: 
KARŞI TARAF (DAVALILAR)
:  TAPU KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ/ANKARA

İSTEMİN ÖZETİ
: Danıştay Beşinci Dairesince verilen yürütmenin durdurulması isteminin reddine ilişkin 12.12.2011 günlü, E:2011/4892 sayılı karara, davacı itiraz etmekte ve yürütmenin durdurulmasını istemektedir.

DANIŞTAY TETKİK HÂKİMİ DÜŞÜNCESİ
: İtirazın reddi gerektiği düşünülmektedir.
TÜRK MİLLETİ ADİNA
Hüküm veren Danıştay İdari Dava Daireleri Kurulunca dosya incelendi, gereği görüşüldü: 20.06.2011 günlü, 27970 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Görevde Yükselme ve Unvan Değişikliği Yönetmeliğinin 6. maddesinin 2. fıkrasının (a) bendinin 1 numaralı alt bendinin, 20. maddesinin 4. fıkrasının, 21. maddesinin 4. fıkrasının, 22. maddesinin (b) bendinin iptali ve; yürütmenin durdurulması istemiyle açılan davada; Danıştay Beşinci Dairesince verilen yürütmenin durdurulması isteminin reddine ilişkin 12.12.2011 günlü, E:2011/4892 sayılı karara, davacı itiraz etmekte ve yürütmenin durdurulmasını istemektedir.
2577 sayılı İdari Yargılama Usulü Kanunu'nun 27. maddesine göre ancak idari işlemin uygulanması halinde telafisi güç veya imkansız zararların doğması ve idari işlemin açıkça hukuka aykırı olması şartlarının birlikte gerçekleşmesi durumunda yürütmenin durdurulmasına karar verilebilir.
İtiraz edilen kararla ilgili dosyanın incelenmesinden, yürütmenin durdurulması kararı verilebilmesi ipin Yasanın aradığı koşulların gerçekleşmemiş olduğu anlaşıldığından, itirazın reddine, 24.01.2013 gününde oybirliği ile karar verildi.

