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KARAR NO: 2012/1859
DAVACI:

DAVALI: TAPU VE KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

DAVANIN ÖZETİ: Tapu ve Kadastro 13. Bölge Müdürlüğü’ne bağlı Göksun Tapu Müdürlüğü'nde yardımcı hizmetler sınıfında 'hizmetli' olarak görev yapan davacı tarafından, geçici işçi pozisyonunda çalışmaktayken 5620 sayılı Kanun uyarınca 21.04.2007 tarihinde sözleşmeli destek personeli olarak yapılan atamasının sözleşmeli büro personeli olarak düzeltilmek suretiyle 632 sayılı KHK ile kadrolu olarak yapılan atamasının buna göre yapılması istemiyle yapılan başvurunun reddine ilişkin 27.03.2012 tarih ve 6590 sayılı işlemin; Maliye Bakanlığı ve Devlet Personel Başkanlığı'nca sözleşmeli büro personeli pozisyonunda değerlendirildiği halde Tapu ve Kadastro 13. Bölge Müdürlüğünce sözleşmeli destek personeli pozisyonunda sözleşme imzalattırıldığı iddia edilerek iptali ile mahrum kalınan mali hakların yasal faizi ile birlikte tazminine karar verilmesi istenilmektedir.
SAVUNMANIN ÖZETİ : Davacının öğrenim durumu göz önünde bulundurularak sözleşmeli destek personeli olarak atandığı, işlemin hukuka uygun olduğu, davanın reddi gerektiği savunulmaktadır.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Karar veren Gaziantep 1. İdare Mahkemesi'nce dava dosyası incelenerek işin gereği görüşüldü:
Dava, Tapu ve Kadastro 13. Bölge Müdürlüğüne bağlı Göksün Tapu Müdürlüğü'nde yardımcı hizmetler sınıfında 'hizmetli' olarak görev yapan davacı tarafından, geçici işçi pozisyonunda çalışmaktayken 5620 sayılı Kanun uyarınca 21.04.2007 tarihinde sözleşmeli destek personeli olarak yapılan atamasının sözleşmeli büro personeli olarak düzeltilmek suretiyle 632 sayılı KHK ile kadrolu olarak yapılan atamasının buna göre yapılması istemiyle yapılan başvurunun reddine ilişkin 27.03.2012 tarih ve 6590 sayılı işlemin iptali ile mahrum kalınan mali hakların yasal faizi ile birlikte tazminine karar verilmesi istenilmektedir.
5620 sayılı Kamuda Geçici İş Pozisyonlarında Çalışanların Sürekli İşçi Kadrolarına Veya Sözleşmeli Personel Statüsüne Geçirilmeleri Geçici İşçi Çalıştırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun l/(a). maddesinde, " Genel bütçe kapsamındaki kamu idareleri, 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanununa ekli (II) sayılı cetvelde yer alan özel bütçeli idareler ve 
(IV) sayılı cetvelde yer alan sosyal güvenlik kurumları ile bunlara bağlı döner sermayeli kuruluşlar, kanunlarla kumlan fonlar ve kefalet sandıkları, özel kanunlarla kurulan kuruluş ve teşekküller ile hizmetlerini genel bütçenin transfer tertiplerinden yardım alarak yürüten kamu kurum ve kuruluşlarında,... 2006 yılı içerisinde usûlüne uygun olarak vizesi yapılmış geçici iş pozisyonlarında toplam 6 ay veya daha fazla süreyle çalışmış olan geçici işçileri kapsar. 2005 veya 2006 yıllarında aynı şartlarda çalışıp da askerlik, doğum veya sağlık kurulu raporuyla belgelendirilen sağlık sorunları sebebiyle iş sözleşmeleri askıda kalanlar da bu fıkra kapsamında değerlendirilir." hükmüne yer verilmiş, 2. maddesinin 1. fıkrasında da , " (1) Kapsama dahil geçici işçilerden; a) Bu Kanunun 1 inci maddesinin (a) bendinde belirtilen idarelerde fabrika, şantiye, atölye, çiftlik, arazi gibi işçi istihdamının zorunlu olduğu yerlerde işçiler eliyle gördürülmesi gereken işlerde fiilen çalışanlar sürekli işçi kadrolarına, bunların dışında kalan geçici işçiler ise istekleri hâlinde 14/7/1965 tarihli ve 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun 4 üncü maddesinin (B) fıkrası hükümleri uyarınca sözleşmeli personel pozisyonlarına, b) Bu Kanunun 1 inci maddesinin (b) bendinde belirtilen kurum ve kuruluşlarda çalıştırılanlar sürekli işçi kadrolarına, c) Bu Kanunun 1 inci maddesinin (c) bendinde belirtilen kurum ve kuruluşlarda çalıştırılanlardan, 3/7/2005 tarihli ve 5393 sayılı Belediye Kanununun 49 uncu maddesinin üçüncü fıkrasında belirtilen görevlerde çalışmakta olup, bu görevlere ilişkin olarak norm kadro çerçevesinde ihdas edilmiş kadro unvanlarına atanabilmek için gerekli olan şartları taşıyanlar istekleri halinde aynı fıkra hükümlerine uygun olarak sözleşmeli personel statüsüne, norm kadro çerçevesinde ihdas edilmiş kadro unvanlarına atanabilmek için gerekli olan şartları taşımayanlar ile durumuna uygun boş kadro olmayanlar sürekli işçi kadrolarına geçirilir, (c) bendine göre aynı kadro unvanı esas alınarak sözleşmeli personel statüsüne geçirilmesi gerekenlerin sayısının boş kadro sayısından fazla olması hâlinde; sözleşmeli personel statüsüne geçirilecekler, geçici işçi statüsünde çalışanların kıdemleri, eğitim durumları, ihtisas alanları ve hizmet ihtiyaçları birlikte değerlendirilerek il genel meclisleri, belediye meclisleri veya bağlı idare yönetim kurulu ile birlik meclisleri tarafından tespit olunur." hükmü yer almıştır.
Öte yandan 632 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'na eklenen Geçici 37. maddede: "Kamu kurum ve kuruluşlarının merkez ve taşra teşkilatı ile bunlara bağlı döner sermayeli kuruluşlarda, ayın veya haftanın bazı günleri ya da günün belirli saatleri gibi kısmi zamanlı çalışanlar ile yükseköğretim kurumlarının araştırma-geliştirme projelerinde proje süreleriyle sınırlı olarak çalışanlar hariç olmak üzere, 4 üncü maddenin (B) fıkrası ve 10/7/2003 tarihli ve 4924 sayılı Eleman Temininde Güçlük Çekilen Yerlerde Sözleşmeli Sağlık Personeli Çalıştırılması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun uyarınca vizelenmiş veya ihdas edilmiş sözleşmeli personel pozisyonlarında bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihte çalışmakta olan ve 48 inci maddede belirtilen genel şartları taşıyanlardan otuz gün içinde yazılı olarak başvuranlar, pozisyonlarının vizeli olduğu teşkilat ve birimde, bulunduğu pozisyon unvanıyla aynı unvanlı 190 sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye ekli cetvellerde yer alan memur kadrolarına, bulunduğu pozisyon unvanıyla aynı unvanlı memur kadrosu olmaması halinde, 190 sayılı Kanun Hükmünde Kararnameye ekli cetvellerde yer alan kadro unvanlarıyla sınırlı olmak ve 
sözleşmeli personel pozisyonlarına ilişkin vize cetvellerindeki nitelikler dikkate alınmak suretiyle Maliye Bakanlığı ve Devlet Personel Başkanlığınca müştereken belirlenen memur kadrolarına, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren altmış gün içinde kurumlarınca atanırlar." hükmü yer almıştır.
Dosyanın incelenmesinden; davacının Tapu ve Kadastro 13. Bölge Müdürlüğüne
bağlı Göksün Tapu Müdürlüğünde geçici işçi statüsünde göreve başladığı, önce 5620 sayılı Kanun hükümlerinin uygulanması suretiyle sözleşmeli personel olarak Yardımcı Hizmetler Sınıfında destek personeli olarak atamasının yapıldığı, daha sonra 2011 yılında memur kadrosuna atandığı, davacı tarafından destek personeli olarak yapılan atamasının büro personeli olarak düzeltilmek suretiyle 632 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile kadrolu statüde 'hizmetli' olarak yapılan atamasının Genel İdare Hizmetleri Sınıfında 'memur' olarak düzeltilmesi gerektiğinden bahisle yapığı başvurunun reddi üzerine bakılmakta olan davanın açıldığı anlaşılmaktadır.
Olayda, 5620 sayılı Kanun hükümlerinin uygulanması suretiyle sözleşmeli personel olarak Yardımcı Hizmetler Sınıfına atamasının 21.04.2007 tarihinde yapıldığı, davacının bu tarihten itibaren 60 gün içerisinde doğrudan dava açmadığı gibi bu süre içinde idareye de başvurmadığı açık olup, bu doğrultuda anılan tarihten beri sözleşmeli destek personeli olarak görev yapan ve 2011 yılında da kadrolu olarak ataması yapılan davacının 2007 yılında sözleşmeli büro personeli olarak atanması gerektiğinden bahisle 2011 yılında kadrolu olarak yapılan atamasının buna göre değerlendirilmesi yönündeki talebinin davalı idarece reddine yönelik dava konusu işlemde hukuka aykırılık bulunmamaktadır.
Açıklanan nedenlerle, davanın ^reddine, aşağıda dökümü yapılan 86,30 TL yargılama giderinin davacı üzerinde bırakılmasına, Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi uyarınca takdir edilen 600,00.-TL avukatlık ücretinin davacıdan alınarak davalı idareye verilmesine, artan posta ücretinin kararın kesinleşmesinden sonra davacıya iadesine, kararın tebliğinden itibaren 30 gün içerisinde Danıştay'a temyiz yolu açık olmak üzere, 28.12.2012 tarihinde oybirliğiyle karar verildi. 

