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KARAR NO: 2013/1153
DAVACI: DAVALI: TAPU KADASTRO GENEL MÜDÜRLÜĞÜ Çankaya/ANKARA
DAVANIN OZETI : Davacı tarafından, 2009 yılında almış olduğu takdirnamenin,özlük dosyasına işlenmesi ve hizmet puanının hesaplanmasında dikkate alınması istemiyle yapılan başvurunun davalı idarece cevap verilmeyerek reddine ilişkin işlemin; 2009 yılında Yozgat ili Şefaatli ilçesi Tapu Sicil Müdür Vekili olarak görev yaptığı dönemde takdirname ile ödüllendirildiği, ancak bu takdirnamenin özlük dosyasına işlenmediği gibi, hizmet puanının hesaplanmasında da dikkate alınmadığı, işlemin hukuka aykırı olduğu öne sürülerek iptali istenilmektedir.
SAVUNMANIN OZETI : Davacı tarafından, özlük dosyasına işlenmesi ve hizmet puanının hesaplanmasında dikkate alınması istenilen takdirnamenin kimin adına ve hangi tarihte düzenlendiğinin belli olmaması nedeniyle özlük dosyasına işlenmediği, öte yandan 657 sayılı yasanın 122 maddesinin 6111 sayılı yasa ile değiştirildiği, değişiklik tarihinden sonra artık başarılı kamu görevlilerine takdirname yerine başarı/üstün başarı belgesi verildiği, hizmet puanının hesaplanmasında da bu tarihten sonra başarı/üstün başarı belgelerinin dikkate alındığı, işlemde hukuka ve mevzuata aykırılık bulunmadığı ileri sürülerek davarım reddi gerektiği savunulmaktadır.
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Karar  veren Kayseri 1. Idare Mahkemesi'nce  gereği görüşüldü:

Dava, davacı tarafından, 2009 yılında almış olduğu takdirnamenin, özlük dosyasına işlenmesi ve hizmet puanının hesaplanmasında dikkate alınması istemiyle yapılan başvurunun davalı idarece cevap verilmeyerek reddine ilişkin işlemin iptali istemiyle açılmıştır.

657 sayılı yasanın 6111 sayılı kanunla değişik 122. Maddesinde; "Görevli oldukları kurumlarda olağanüstü gayret ve çalışmaları ile emsallerine göre başarılı görev yapmak suretiyle; kamu kaynağında önemli ölçüde tasarruf sağlanmasında, kamu zararının oluşmasının önlenmesinde ve önlenemez kamu zararlarının önemli ölçüde azaltılmasında, kamusal fayda ve gelirlerin beklenenin üzerinde artırılmasında veya sunulan hizmetlerin etkinlik ve kalitesinin yükseltilmesinde somut olaylara ve verilere dayalı olarak katkı sağladıkları tespit edilen memurlara, merkezde bağlı veya ilgili bakan, illerde valiler, ilçelerde kaymakamlar tarafından başarı belgesi verilebilir. (Ek cümle: 22/05/2012-6318 S.K/44.md.) Türk Silahlı Kuvvetlerinde (Jandarma Genel Komutanlığı ve Sahil Güvenlik Komutanlığı hariç) görevli Devlet memurları için Millî Savunma Bakanı  bu yetkisini devredebilir. Uç defa başarı belgesi alanlara üstün başarı belgesi verilir

 Üstün başarı belgesi verilenlere, merkezde bağlı veya ilgili bakan ve illerde valiler tarafından uygun görülmesi hâlinde en yüksek Devlet memuru aylığının (ek gösterge dâhil)% 200'üne kadar ödül verilebilir.

Bu maddeye göre bir malî yıl içinde ödüllendirileceklerin sayısı,  kurumun yılbaşındaki dolu kadro mevcudunun binde onundan, Gümrük Müsteşarlığı, Millî Eğitim Bakanlığı ve Emniyet Genel Müdürlüğü kadrolan için binde yirmisinden fazla olamaz. Yıl  içinde ödüllendirilen personel sayısı kurumlarınca izleyen yılın Ocak ayı sonuna kadar  Devlet Personel Başkanlığına bildirilir.

Kamu kurum ve kuruluşları yürütmekte oldukları hizmetlerin özelliklerini göz önünde bulundurarak memurlarının başarı, verimlilik ve gayretlerini ölçmek üzere, Devlet Personel Başkanlığının uygun görüşü alınmak kaydıyla, değerlendirme ölçütleri belirleyebilir." hükmü yer almıştır.

20.06.2011 tarih ve 27970 sayılı resmi gazetede yayınlanan Tapu Ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Görevde Yükselme Ve Unvan Değişikliği Yönetmeliği'nin 4. Maddesinde, hizmet puanı, Yönetmeliğin ek-3'ünde yer alan Değerlendirme Formuna göre hesaplanan puanı 1 olarak tanımlanmış, aynı yönetmeliğin 7/3. Maddesinde, Genel Müdürlüğün,  başvuran personelin; atanma istek formu, değerlendirme formu, tercih sırası, hizmet puanı ve hizmet süresini dikkate alarak atama işlemlerini tamamlayacağı ve Birinci tercihlerine yerleştirilemeyenler varsa, sırasıyla diğer tercihleri dikkate alınarak aynı şekilde değerlendirmeye tabi tutulacağı hususu düzenleme altına alınmış, yine aynı yönetmeliğin 17/4.maddesinde ise, Kurulun, Atanma istek Formu, Değerlendirme Formu, tercih sırası, hizmet puanı, hizmet süresi ile boş veya boşalacak kadro durumlarını birlikte değerlendirerek, liyakat, hizmet gerekleri ve kamu yaran ilkelerini gözeterek karar vereceği kuralına yer  verilmiştir.

Dava dosyasının incelenmesinden, Nevşehir Tapu/Sicil Müdür Yardımcısı olarak görev yapan davacının, 31.01.2013 günlü başvurusu ile, 2009 yılında Yozgat ili Şefaatli ilçesi Tapu Sicil Müdür Vekili olarak görev yaptığı dönemde tarafına atamaya yetkili amirce verilen takdirnamenin, özlük dosyasına işlenmesi ve hizmet puanının hesaplanmasında dikkate alınması talebinde bulunduğu, davacının başvurunun cevap verilmemek suretiyle zımnen reddi üzerine bakılmakta olan davanın açıldığı anlaşılmaktadır.
		Davacının, almış olduğu takdirnamenin özlük dosyasına işlenmesi ve hizmet puanının hesaplanmasında dikkate alınması yolunda iki ayrı talebi bulunduğundan, uyuşmazlık birbirinden farklı bu iki talep doğrultusunda ayrı iki incelemeyi gerekli kılmaktadır.
Bakılan davada uyuşmazlık, dava konusu işlemin, davacının almış olduğu takdirnamenin özlük dosyasına işlenmesi isteminin reddine ilişkin kısmı açısından incelendiğinde;
Her ne kadar davalı idarece, söz konusu takdirnamenin kimin adına düzenlendiğinin belli olmadığı ve tarihinin bulunmadığı gerekçesiyle özlük dosyasına işlenemeyeceği öne sürülmekte ise, bahse konu takdirname belgesinin, kurumun 162 kuruluş yıldönümünde verilmesi nedeniyle 2009 yılında düzenlendiğinin rahatlıkla anlaşıldığı, öte yandan anılan belgenin, Şefaatli Tapu Sicil Müdürlüğü Personeli'ne verilmesi ve davacının da anılan tarihte Şefaatli Tapu Sicil Müdür Vekili olarak görev yapması nedeniyle kim(ler)in adına düzenlendiği hususunda da kuşku bulunmadığı görülmekle, bahse konu takdirname belgesinin davacının özlük dosyasına işlenmesi gerekirken, aksi yönde tesis edilen dava konusu işlemde bu yönüyle hukuka uygunluk bulunmamaktadır.

Uyuşmazlık, dava konusu işlemin, davacının almış olduğu takdirnamenin hizmet puanının hesaplanmasında dikkate alınması isteminin reddine ilişkin kısmı açısından incelendiğinde ise;

657 sayılı yasanın 122. Maddesinin 6111 sayılı yasa ile değiştirilmesinden sonra, kamu görevlilerine, takdirname belgesi yerine başarı/üstün başarı belgesi verildiği, ayrıca davacının, naklen atanmasında dikkate alınan hizmet puanının hesaplanmasında da, Tapu Ve Kadastro Genel Müdürlüğü Personeli Görevde Yükselme Ve Unvan Değişikliği Yönetmeliğinin yürürlüğe girdiği 20.06.2011 tarihinden sonra, yönetmeliğin yukarıda metinlerine yer verilen ilgili hükümleri uyarınca, takdirname belgeleri yerine başarı/üstün başarı belgelerinin dikkate alındığı anlaşıldığından, takdirname belgesinin hizmet puanının hesaplanmasında dikkate alınması istemli davacı başvurusunun reddine ilişkin kısım yönüyle dava konusu işlemde hukuka aykırılık bulunmamaktadır.

Açıklanan nedenlerle; dava konusu işlemin davacının takdirname .belgesinin özlük dosyasına işlenmesi yönündeki talebinin reddine ilişkin kısmının iptaline, davanın davacının takdirname belgesinin hizmet puanının hesaplanmasında dikkate alınması yönündeki talebinin reddine ilişkin kısmı yönünden ise davanın reddine, dava kısmen iptal kısmen ret ile sonuçlandığından, aşağıda dökümü yapılan 89,20 TL yargılama giderinin yansı olan 44,60 TL 'nin davalı idareden alınarak davacıya verilmesine, diğer yargılama giderinin davacı üzerinde bırakılmasına, dava kısmen ret ile sonuçlandığından 750,00 TL vekalet ücretinin davacıdan alınarak davalı idareye verilmesine, artan 39,40 TL posta giderinin kararın kesinleşmesinden sonra davacıya iadesine, kararın tebliğini izleyen günden itibaren 30 gün içinde Danıştay'a temyiz yolu açık olmak üzere, 31/12/2013 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.



