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	İSG YÜKSEKTE ÇALIŞMA TALİMATI



	YÜKSEKTE ÇALIŞMA KURALLARI;
· Düşmelerin önlenmesi için her türlü çalışma zemini temiz ve engelsiz olarak bulundurulacaktır.
· Bina dış cephelerinin temizliği (çatı, duvar, cam vb.) Bina içi yüksek alan temizlikleri (tavan, aydınlatma, dolap üstleri vb.) 
· Ekstra işler(bayrak asma, inşaat sonrası temizlikler vb.) gibi işlerde mutlaka işçilere paraşüt tipi emniyet kemeri taktırılacak, kemerlerinin kancalarınıtercihen bel hizasından yukarısından sağlam bir yere takacaklardır;
· Çalışma zeminlerinde geçişi engelleyen malzeme ve malzeme artığı bulundurulmayacaktır. Yağlı maddelerin zemin üzerine dökülerekzemini kaygan hale getirmesine izin verilmeyecektir;
· Potansiyel bir düşme tehlikesi ya da kayma tehlikesi varsa düşmeden koruyan emniyet kemerlerinin kullanılması gerekmektedir;
· Aşağısında 2 metreden daha fazla bir boşluk bulunan veya yüksekte bulunan çalışma yerlerinde çalışan işçileri düşmeden korumak içinkorkuluk, çalışma platformundaki malzemelerin düşmemesi için etek tahtaları yapılacak, bunların sağlanamadığı hallerde, işçilereparaşüt tipi emniyet kemeri taktırılacak, kemerlerinin kancalarını tercihen bel hizasından yukarısında sağlam bir yere takacaklardır;
· Emniyet kemeri ve diğer önlemlerin alınamadığı ve işçilerin diz çökerek veya çömelerek çalışmak zorunda oldukları yerlerdeara korkuluklar yapılacaktır;
· Düşme veya kayma tehlikesi bulunan yerlerde çalışanlarla, düşme tutucu aparatları bulunan halata bağlı paraşüt tipi emniyet kemeritaktırılarak çalıştırılacaktır;
· İşçilerin emniyet kemerinin kancalarını takacakları yerler, çalışılan yere uygun bir şekilde gerçekleştirilecektir. Binanın yatay kirişlerindeyapılan çalışmalarda, belli sağlam dikmeler arasına yatay can halatlar gerilecektir. İşçiler emniyet kemerlerinin kancalarını bu halatlarageçirerek ve hat boyunca emniyetli olarak yürüyebileceklerdir;
· Çatılarda ve eğik yüzeylerde yapılan işlerde kullanılan yapı iskelelerine 1 m. yüksekliğinde korkuluk yapılacaktır. Bu korkuluklar aynızamanda, dengesini yitiren bir işçinin düşmesine engel olacak sağlamlıkta olacaktır;
· Her türlü asma iskele ve sepetlerde yapılan çalışmalarda, çalışan her bir işçi için ayrı birer can halatı yukarıda sağlam yerlere takılarakaşağıya sarkıtılacak ve altlarına uygun bir ağırlık takılacaktır;
· İşçiler bellerindeki emniyet kemerlerinin kancalarını bu can halatları üzerinde bulunan emniyet kilitlerine veya halat kavramateçhizatlarına, eğer bunlar yoksa halat üzerindeki belli aralıklarla yapılan halat gözlerine takacaklardır;
· Emniyet kemerlerinin kullanılamayacağı veya korkuluklu çalışma platformu yahut iskele bulunmayan ve 3m’den yüksek olan yerler degüvenlik ağı yerleştirilmeden hiç kimse çalıştırılmayacaktır;
· Emniyet kemerleri ve müştemilatı, can halatları, emniyet kilitleri ve halat kavrama aparatları her çalışmaya başlamadan önce iyice kontroledilecek, en ufak bir arıza ve bozukluk halinde kullanılmayacak ve yenileri ile değiştirilecektir;
· Emniyet kemerleri, halatları, kancaları ve diğer aksesuarı 3 aylık periyotlarla bu konuda yetkin mühendis tarafından kontrol edilecekve üzerinde kontrol tarihi ve kontrol edenin bilinen işareti yazılacaktır;
· 40-50 km/saat’ in üzerindeki rüzgâr hızlarında, zeminin kaygan ve buzlu olması halinde, yüksekte yapılan her türlü montaj, bakım veonarım çalışmaları durdurulacaktır;
· Yüksek kodlarda bulunan çalışma yerlerinde, bir yerden bir yere giderken, emniyetli olmayan kestirme yollardan geçmek,halatlardan kaymak, kolonlara tırmanmak, şaka yapmak ve gayri ciddi çalışmak yasaktır;
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