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	PERSONEL SERVİS ARAÇLARI İLE KURUM İÇİ HİZMET ARAÇLARININ COVİD-19 KAPSAMINDA GÜVENLİ KULLANIMI TALİMATI




	1. Amaç
Covid-19 pandemisi sürecinde servis/hizmet araçlarının kullanımı esnasında uyulması gereken şartların belirlenmesi amaçlanmaktadır.
2. Uygulama
Servis/Hizmet araçlarında uyulacak kurallar ve bu kapsamda yapılacak düzenlemeler;
· Servis/Hizmet araçlarının özellikle elle sık temas edilen yüzeyleri (kapı kolları, tutamaçlar, baş kısmına denk gelen alanlar vb.) başta olmak üzere temizlik ve hijyeninin sık aralıklarla yapılmasının sağlanması ve bu işlemlerin ilgili birimlerle birlikte yüklenici firma tarafımdan düzenli kayıtlarının tutulması, TKGM ilgili birimlerince de kontrollerinin yapılarak onaylanması gerekmektedir.
· Her taşıma öncesi ve sonrası araç boşken servis/hizmet araçlarına dezenfeksiyon işlemi uygulanması, en az haftada bir kez de detaylı genel temizlik, hijyen ve dezenfeksiyon işlemlerinin yüklenici firma ve ilgili birimlerce yapılarak bu işlemlerin düzenli kayıt altına alınması gerekmektedir.
· Servis/hizmet araçlarının taşıma kapasitesinin sosyal mesafe göz önüne alınarak planlanması, bu kapsamda servis araçlarında birer koltuk boş kalacak şekilde maksimum %50 kapasite ile yolcu taşınması gerekmektedir.
· Servisle seyahat eden personellerin ya koridor tarafındaki koltukları boş bırakarak ya da çapraz oturma düzeninde oturarak sosyal mesafeye uyması bu kapsamda boş bırakılacak koltuklar ve oturma düzenine ilişkin gerekli uyarıcı işaret ve yazıların koltuklara asılması gerekmektedir.
· Her servis aracına özel oturma planı çıkarılabilmesi için servisten faydalanan çalışanların isim listelerine göre oturma planlarının oluşturulup oturulan koltukların her kişi için hep aynı koltuk olmasının sağlanması, buna ilişkin oturma planını gösterir listelerin de araç içerisine asılması gerekmektedir.
· Araç giriş ve/veya çıkışlarına el dezenfektanlarının konulması gerekmektedir.

· Seyahat süresince araç içerisinde şoför ve tüm yolcuların cerrahi maske takmaları, araçlarda da yeterince cerrahi maske ve gerektiğinde kullanılmak üzere tek kullanımlık eldiven bulundurulması gerekmektedir.
· Servis araçlarına COVİD-19 ile ilgili bilgilendirme afişlerinin asılması gerekmektedir.
· Şoförlerin ve varsa servis görevlilerinin güncel sağlık muayene raporlarının firma İSG birimince güncel olarak düzenlenmiş ve COVİD-19 riski açısından uygun olması gerekmektedir.
· Personel taşıma işini gerçekleştiren yüklenici firmanın İSG birimince servis şoför ve yardımcısı ile ilgili İSG kapsamında düzenlenen EK-2 sağlık muayene formu ile tetkik sonuçlarının TKGM- İSG birimi ile paylaşılmasının sağlanması gerekmektedir.
· Personel taşımacılığı yapan yüklenici firmaya ait araçları kullanan şoförlerin sabit olması sağlanmalı, şoför ya da yardımcı personel değişikliği durumunda TKGM ilgili biriminin haberdar edilerek firma İSG birimince yeni şoförün sağlık durumunu gösteren EK-2 sağlık muayene formu ile tetkik sonuçlarının TKGM- İSG birimi ile paylaşılmasının sağlanması gerekmektedir.
· Kurum içi hizmet araçlarının her gün sabah mesai başlangıcı ile her görev dönüşünde aracı kullanan görevli şoför tarafından dezenfeksiyon işleminin yapılmasının sağlanması gerekmektedir.
· Kurum içi hizmet araçlarında göreve çıkan araçlar için doldurulan araç görev emri belgelerine dezenfeksiyon işlemi yapılıp yapılmadığı yapıldı ise dezenfeksiyon işlemini yapan personelin adı soyadı, aracı kullanan şoför ve yolcu isimleri ile birlikte görev tarih ve saati mutlaka yazılmalıdır.
· Kurum içi hizmet araçlarını kullanan personellerin her gün mesai saati başlangıcında ve göreve çıkmadan önce ateş ölçümleri gerçekleştirilip ateş takip cetveline ateş ölçüm sonuçları işlenmeli, ÜSYE bulguları (aksırma, hapşurma, öksürük, boğaz ağrısı, eklemlerde ağrı vücutta kırgınlık, koku tat duyu bozukluğu vb.) olan şoförler göreve çıkartılmayıp maske takılarak sağlık birimine yönlendirilecektir.

3. Kontrol ve Sorumluluk
Bu talimatın yürütülmesi ve uygulamanın kontrollerinden personel servis taşımacılığı yapan yüklenici firma ile Destek Hizmetleri Daire Başkanlığı’nın ilgili Şube Müdürlükleri sorumludur.
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