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HİZMETE ÖZEL

SORUŞTURMAYA BAŞLAMA NEDENİ
Bu bölümde; soruşturma emrini veren makam ve soruşturma emrinin tarih ve sayısı belirtilecektir.
SORUŞTURMANIN KONUSU
Bu bölümde; soruşturma emrinde yazılan veya eki dilekçe, resmi yazı vb. belgelerdeki soruşturma konusuna yer verilecektir. Soruşturma konusu birden fazla ise maddeler halinde ayrılarak sonraki bölümlerde ayrı madde başlıkları altında irdelenecektir.
kapsam dışı bırakılan konular
Bu bölüm bir görevin farklı bölümlere ayrılarak farklı işlemlere konu edilmesi veya bir görev kapsamında birden fazla rapor düzenlenmesi halinde bütünlüğün sağlanması amacını taşımakta olup raporun ana bölümlerinden biri değildir. Kapsam dışı bırakılan konu veya düzenlenen başka rapor, yapılan ihbar veya bildirim yok ise bu başlık açılmayacaktır. 
Bu bölümde; var ise soruşturma konuları veya sonuçları arasında yer almakla birlikte başka rapor veya bildirim konusu edilen veya diğer gerekçelerle bu raporda yer verilmeyen konulara değinilecek ve gerekçesi açıklanacak, bu raporda yer verilmeyen konular hakkında düzenlenen ihbar, bildirim ve diğer raporların tarih ve sayıları ile gönderildiği yerler belirtilecektir.
YAPILAN SORUŞTURMA
Bu bölümde; öncelikle ön inceleme konuları ile ilgili olarak varsa ihbar eden ya da şikâyetçilerin iddia ve şikâyet konularını açıklığa kavuşturmasına, somutlaştırmasına ve varsa iddialarını destekleyici bilgi belge, tanık ve delillerini sunmasına yönelik olarak alınan açıklayıcı ifadesine yer verilecektir.
Soruşturma sırasında iddia konuları ile ilgili olarak hangi bilgi ve belgelerin incelendiği, bilirkişi incelemesi, keşif, kriminal inceleme gibi hangi delil elde etme yöntemlerinin kullanıldığı, bunlardan hangi bilgilere ulaşıldığı, lehte ve aleyhte hangi delillerin toplandığı yazılacaktır.
Soruşturma konularıyla ilgili olarak alınan tanık ifadelerinin soruşturmanın sonucuna etki eden bölümlerine özet olarak yer verilecektir. Değerlendirme bölümünde konular değerlendirilirken ifadelerin önemli bölümlerine değiniliyorsa bu bölümde sadece hangi tanıkların ifadelerine başvurulduğunun belirtilmesiyle yetinilecektir.
Hakkında Soruşturma Yapılanların İfadeleri
Hakkında soruşturma yapılan memurların isnatlara ilişkin ifadeleri ile gösterdikleri belge bilgi vs. deliller özetle belirtilecektir.	
Değerlendirme
Bu bölümde; soruşturma konularıyla ilgili olarak yapılan işlem ve eyleme ilişkin belge, bilgi ve ifadelerin değerlendirilmesi sonucunda yapılan işlem veya eylemin hukuki / teknik açıdan mevzuata uygun olup olmadığı açık bir şekilde belirtilecektir.
SONUÇ
Bu bölümde; soruşturma konularıyla ilgili olarak varılan sonuç açık bir şekilde yazılacak olup ceza hukuku yönünden 3628 sayılı Kanun kapsamına giren suçların işlendiğine dair delil veya emare elde edilip edilmediği belirtilecektir. Delil ve emare elde edilmiş ise dosyanın Cumhuriyet başsavcılığına ihbar ve tevdi edildiği belirtilecek, delil ve emare elde edilmemiş ise ceza hukuku yönünden yapılacak bir işlem bulunmadığı önerilecektir.
Soruşturma talebi Cumhuriyet başsavcılığından gelmişse veya ihbar ve şikâyet üzerine soruşturma yapılmışsa delil ve emare elde edilip edilmediğine bakılmaksızın gereğinin Cumhuriyet başsavcılığınca takdir edilmesi önerilecektir.
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