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YETENEK HER YERDE BÖLGESEL KARİYER FUARLARI KAPSAMINDA 
STAJ SEFERBERLİĞİ TANITIM VE BİLGİLENDİRME
DUYURU İLAN METNİ
Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları Ofisi koordinasyonunda, ülkemizin her bölgesindeki üniversiteli gençler için istihdam konusunda fırsat eşitliği sağlanmasına ve istihdam edilebilirliklerinin artırılmasına yönelik gerçekleştirilen "Yetenek Her Yerde" Bölgesel Kariyer Fuarlarının üçüncüsü, 2023 yılında 126 üniversitenin iş birliği ile 11 farklı ilimizde düzenlenecektir. 
Üniversiteli gençler arasındaki bilinirlik ve staj imkanlarının tanıtılması ile işveren imajının güçlendirilmesine katkı sunmak üzere, 21-22 Şubat 2023 tarihleri arasında Trakya Üniversitesinin ev sahipliğinde Edirne’de, 10-11 Mart 2023 tarihleri arasında Dicle Üniversitesinin ev sahipliğinde Diyarbakır’da ve 17-18 Mart 2023 tarihleri arasında Recep Tayyip Erdoğan Üniversitesinin ev sahipliğinde Rize’de yapılacak olan "Bölgesel Kariyer Fuarları”'na idaremizce stand açılarak katılım sağlanacak olup, söz konusu fuarda üniversite öğrencilerine yönelik olarak "Staj Seferberliği" görüşmeleri kapsamında "Bire bir/grup Staj Görüşmeleri" bilgilendirme etkinliği düzenlenecektir.
“Kurumsal Hizmet Konseptimizin” tanıtılması, istihdam ve yüksek öğrenim öğrencilerine yönelik staj imkanlarının anlatılacağı "2023 Yılı Yetenek Her Yerde Bölgesel Kariyer Fuarları" etkinliğine katılmak isteyen ilgililere duyurulur.

