
 Akdin Daire Dışında Alınması

Akdin/Talebin ikametgahta alınması halinde Takbis ortamında hazırlanan resmi senet ve tescil istem belgeleri üzerine manuel olarak müdahale edilerek her iki personelin adının yazılması ve imzalarının alınması sağlanmalıdır. Akdin/Talebin daire dışında alınması halinde dâhi resmi senedi/tescil istem belgesini onaylama yetkisi hala Müdüre ait bir yetkidir. Müdürlük bundan sonraki uygulamalarında bu hususa dikkat etmelidir. Tapu Dairesi Başkanlığınca tenkite kısmen iştirak edilmiş olup,  yapılan açıklama;
Tapu Sicil Müdürlüklerince Düzenlenecek Resmi Senetlere İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin “akdin daire dışında alınması” başlıklı 28/2’nci maddesi ; “Müdür, iki tapu sicil görevlisini daire dışında işlem yapmaları için görevlendirir. Bu görevlendirme hazırlanan resmî senedin uygun bir yerine yazılır ve müdür tarafından imzalanır. Görevliler belirtilen adrese gittikten sonra, o taşınmaz malla ilgili kısıtlayıcı bir istem gelirse, bu durum telefonla veya memur gönderilerek görevlilere bildirilir. Taraflar akdi imza etmemiş ise, gelen kısıtlama taraflara görevliler tarafından bildirilir ve yevmiye defterine işlemden önce kaydedilir. Gelen kısıtlama, işlemin yapılmasına engel ise, müdür istemi reddeder.” hükmünde,
Resmi senedin imzalanması başlıklı 20’nci maddesi “…Tarafların imzası alındıktan sonra resmî senedi, müdür ve/veya görevlendirilen memur ve düzenleyen görevli de imza eder…” hükmündedir.

Buna göre, akdin/talebin daire dışında alınması halinde resmi senedin uygun bir yerine görevlendirme ile ilgili ibarenin yazılarak müdür tarafından imzalanması gerekmektedir.
 Tarafların imzası alındıktan sonra, resmi senedin/tescil istem belgesinin görevlendirilen memur ve düzenleyen görevli tarafından imzalandığı durumda, ayrıca müdür tarafından imzalanmasına gerek bulunmamaktadır.


