Vesayet Tedbir Şerhi
…yevmiye nolu işlem;. …adına kayıtlı 10 taşınmaz üzerinde, … Sulh Hukuk Mahkemesi'nin, “…görülmekte olan, vesayet davası nedeniyle vesayet şerhi konulması kararının uygulamasıdır. Tescilin, "vesayet altına alınmıştır.” şeklinde yapıldığı saptanmıştır.

…yevmiye nolu işlem;. … adına kayıtlı 5 ayrı taşınmazda benzeri şekilde, dava açılması ile ilgili vesayet tedbir şerhi uygulamasıdır. Şerh "Vesayet altına alınmıştır" şeklinde yapılmıştır.

Vesayet şerhi kararı, açılan dava ile ilgili olup, henüz mahkemece vesayet altına alma kararı verilmemiştir. Bu nedenle malik halen vesayet altına alınmamıştır. Yapılan tesciller ise vesayet altına alındığını belirtmektedir. Yargıcın kararı ile çelişen bu kayıtların, TST’nün 85. Maddesi son fıkrası uyarınca, vesayet tedbir şerhi olarak değiştirilmesi, benzeri işlemlerde bu hususa dikkat edilmesi gerekir. Tapu Dairesi Başkanlığınca tenkite kısmen iştirak edilmiş olup, yapılan açıklama; Müdürlükten faks ile temin edilen belgelerin incelenmesinden; … Sulh Hukuk Mahkemesi’nin … tarihli, … Esas sayılı müzekkeresinde, “Kısıtlanan  … adına kayıtlı … İlçesi, … Köyü, 103 ada 63 nolu, 136 ada 19, 106 nolu, 140 ada 66, 129 nolu, 154 ada 25 nolu, 162 ada 29 nolu, 176 ada 156 nolu, 184 ada 78 nolu, 200 ada 5 nolu parsellere vesayet şerhinin konulması” hususunun istenildiği anlaşıldığından, Müdürlükçe … tarih ve … yevmiyeli işlemle anılan taşınmazların tapu kütüğünün beyanlar hanesinde, “…vesayet altına alınmıştır.” şeklinde yapılan belirtme yerinde görülmekle birlikte,

… adına kayıtlı taşınmazlara ilişkin olarak ise; … Sulh Hukuk Mahkemesi’nin … tarihli, … Esas sayılı müzekkeresinde “…ilgiliye ait kayıtlı taşınmazın bulunması halinde vesayet tedbir şerhi konularak …” denildiği, ancak Müdürlükçe …tarih, … yevmiyeli işlem ile … adına kayıtlı taşınmazların beyanlar hanesinde “Malik vesayet altına alınmıştır.” şeklinde belirtme yapıldığı anlaşıldığından, işleme Müfettiş tenkiti doğrultusunda yön verilmesi gerekmektedir. 

